

煎饼果子、冰糖葫芦、韭菜馅包子……

# 公交车上吃东西引乘客不满

“公交车是公共交通工具，车厢是公共场所，在车厢内吃早餐，整个车厢都是韭菜味儿，让人反感。”近日，家住市中区朝阳小区的市民郭女士讲述了早晨乘坐公交车的经历，她期盼市民能文明乘车，创造良好的出行环境。连日来，记者走访多条公交线路进行了了解发现，许多公交车上都存在乘客吃东西的现象，早上、午间是煎饼果子、肉夹馍，傍晚是冰糖葫芦、烤地瓜，甚至还有“给力”的韭菜馅包子。

## 调查：乘客公交车上吃饭忙

1月9日上午9时左右，记者乘坐15路公交车途经文化市场时，上来一名手持冰糖葫芦的男孩。男孩在妈妈的带领下坐下后就迫不及待地开始品尝美食，将山楂籽吐在了冰糖葫芦的包装袋内。

当日下午15时左右，记者乘坐29路公交车，在三角花园站上来了两位学生模样的女孩。两名女孩手拿大包小包落座后，便拿出了饮料与两袋食物吃起来。车厢内立马“香气诱人”，但坐在两名女孩后排的一名女士却直捂鼻子。同时，靠近车窗位置的女孩吃完食物后直接将竹签扔到了车外。

## 市民：有人理解有人烦

对在公交车车厢内吃早餐的现象，市民有不同的看法。市民周先生认为作为公众的出行工具，每天有不少市民乘坐公交车上下班，尤其在上下

下班高峰期，车厢内人挤人、人挨人，再突然冒出早餐的味道，让人十分反感。

而吴女士则对此表示十分理解。她说，“上班族压力大，谁都想早上多睡5分钟，洗漱后直奔路边早点摊，利用乘车的时间吃早点也是无奈之举。”市民赵女士也表示，在车上吃东西倒还能够勉强接受，至少好过在车内抽烟、吐痰等。市民秦女士则持反对意见，“公交车属于公共场所，大家应该照顾一下别人的感受，不能只顾自己。希望市民能够提高素质，文明乘车。”

## 公交公司：没有硬性规定

公交车上究竟能不能吃东西？针对此事，记者采访了市公交总公司相关负责人。据介绍，“目前我市交警部门尚没有‘不准乘客在公交车上吃早餐’的规定，杜绝这样的现象需要依靠市民的自觉。不过据车辆保洁人员反映，在车座位下面，经常有豆浆杯、煎饼渣和瓜子皮等垃圾，打扫起来非常麻烦。”

“针对市民在公交车上吃东西的情况，目前最好的解决方式就是劝导或者提醒。”该工作人员表示，公交文明是城市文明的重要组成部分，在公交车上吃早餐，不仅污染车厢的空气，而且掉落的食物残渣也破坏了车厢的环境，为了大家共同的利益，希望市民文明乘车。

(记者 张琛)

## 中年男子拿百元假币买东西

# 杂货铺老太被骗街头痛哭

晚报讯(记者 刘一单 通讯员 颜文 王程程)市中区文化四村24号楼有一位姓李的老人，今年73岁，因多年前花光积蓄，家境困难没有稳定的经济收入，故而在自家门前开了个小杂货铺勉强来维持生计。无论是数九寒天还是三伏艳阳，李老太太总是守着自家的小杂货铺，期望多呆一分钟，就能多一个顾客，多一分收入。没承想，1月8日，老人的坚持，不仅没让她多赚着几毛钱，还让她一下子损失了好几天的利润。

当天，一个中年男子来到李老太太的杂货铺前购买了2根跳绳，掏出了一张百元大钞，待李老太太找完95元零钱后该男子便扬长而去。“就在当天中午，我看到老人手里攥着一百元钱，坐在路

沿石上痛哭流涕。我询问后才知道老人收到假钱了。”社区工作人员吴麒麟说，“老人家告诉我刚刚卖出去两根跳绳，收了一百元钱，找了对方95元。收钱的时候没注意，等人走了，老人家总觉得有些不对劲，再把那一百元钱拿出来查看，发现果然是假币。老人当即气得浑身发抖，这才发生坐在路沿石上垂泪这一幕。老人家的生意并不好，平时包括成本和利润每天才能卖出几十块钱，不好的时候基本一天都不开张，冬天这么冷，100元都快是她一周的收入了。”

社区工作人员了解到情况后，一边报警一边立即到社区调取当时的监控录像。经过反复查看当时的监控录像，社区工作人员发现犯罪嫌疑人是一名四十岁上下的

中年男子，平头、偏黑、微胖，骑着一辆自行车。辖区负责民警雷警官到场后，走访众多群众后得到前期判断，该男子应属流窜犯案。假币开头号码为H34B，明显发白，表面无水印。

据了解，龙凤社区曾多次开展防诈骗宣传活动。据此，龙凤社区成立网格巡防小组，网格员与社区工作人员一起，在辖区内开展“点、线、面”的安全巡防。“那天老人家抹着眼泪，这是她第一次收到假钞，以后她会格外小心。我们看到了心里也非常难受，但是这个事情既然发生了，也无法挽回了。我们几人只能商议最近几天多多光顾老人家的杂货铺，也着重给老人家普及了现下最常见的几种诈骗方法。”网格员小颜如是说。

## 女子趁人不备偷衣服 监控下现原形被抓

晚报讯(特约记者 王雪纯)马某平时非常喜欢穿雪纺衣服，因为手头缺钱，为了能穿上自己喜爱的衣服，马某到一服装店偷衣服，本以为做得天衣无缝，没想到监控录像记下了全过程。

家住滕州市滨湖镇某村48岁的马某平时没事常到某商场闲逛，看到商场内有很多和自己年龄差不多的女性穿着打扮很时尚，马某顿时产生羡慕之心，打算也购买一件上衣，于是来到商场内一家服装店，试穿了一件黑色上衣，感觉又合适又漂亮便打算购买，当得知衣服需

要近300元后，马某因为手头紧张，便将衣服放回原处。走出服装店后，马某想到服装店老板一般都忙着照顾生意，根本不注意看管货物，便打算偷一件衣服，既不花钱又圆了自己穿新衣服的心愿。于是，马某又来到另外一家服装店，看到老板正忙着向其他顾客推销自己的衣服，根本没注意她，便趁店老板不备，将一件黑色上衣放到自己的挎包内，然后匆匆离开了服装店。得手后，马某内心暗喜，便打算再去偷一条裤子，很快马某又如愿地偷了一条价值200余元的

休闲裤。服装店老板在清查货物时，发现少了货物，遂即报了警。

接到报案后，民警迅速赶赴现场，通过服装店老板的讲述和查看监控录像，很快锁定嫌疑人马某。1月6日，民警通过巡逻盘查，在某商场内将正打算偷衣服的马某抓获。在派出所内，马某看到监控录像内自己盗窃的举动，惭愧地低下了头，对自己的盗窃违法行为供认不讳。

目前，马某因涉嫌盗窃已被拘留。



## 斑马线被占

近日，在市中区枣庄三中东校旁的十字路口处，几位骑着电动车的市民停在人行斑马线上等待信号灯，令人为其安全捏把汗。(记者 孔浩 摄)

# 男子闯红灯不成破口大骂

## 怨对方车停在前头，临走狠敲车窗

晚报讯(记者 董艳)1月10日上午，市中区居民刘先生开车去青檀北路办事。在途经青檀路与君山路路口时，刘先生被一辆打算闯红灯的三轮摩托车车主大骂了一顿，这让刘先生一大早的好心情受到了影响。

据刘先生回忆，当时他开车驶到青檀路和君山路路口时发现，前方有一辆三轮摩托车在左转弯和直行道分界线行驶，刘先生一加油，就冲到了三轮摩托车的左前方，占在了左转弯上等红灯。

据刘先生介绍，当时该路口自行向东的信号灯左转和直行均是红灯。刘先生的车停在了第一排，车刚刚停下，刘先生就听到窗外有人破口大骂。刘先生以为是附近有人在吵架，可是随着叫骂声越来越清晰，刘先生可以肯定，这些叫骂声不是针对别人，就是骂的自己。

有些纳闷的刘先生迅速摇下车窗，本想询问下对方因为什么事情骂他。可是让他没有想到的是，对方竟

然理直气壮地一边骂一边大声说道：“要不是你，我刚才就过去了。我本想在第一排，看没人的时候就冲过去，都是因为你，还得让我等红灯。”

对于三轮摩托车车主的理由，刘先生感到有些难以理解。“本身前方就是红灯，红灯本身就不能闯，你怎么还理直气壮地埋怨起我来了，还真的是什么稀罕事都有，要是我刚刚不排在你前面，让你排在第一排，你闯了红灯，出现危险就不埋怨我了。”刘先生郁闷地说道。

纵使刘先生怎么说，三轮摩托车车主依旧我行我素，一边骂一边嘟囔。等直行信号灯变绿后，三轮摩托车车主临走时竟然狠狠地敲了一下刘先生的车窗，甚至还放下诅咒的话。起初的事情只是让刘先生感觉有些无语，可是三轮摩托车车主临走的举动却彻底让刘先生火冒三丈。“一大早好好的心情被打扰了，真是让人郁闷。”刘先生说。

## 红酒晚礼读书会激发阅读兴趣

晚报讯(记者 孔浩)1月9日下午，“开卷有益文明生活”红酒晚礼读书会在枣庄大酒店举行，一百多位嘉宾带着各种各样的捐赠书籍盛装出席。

为积极打造书香枣庄书香中国，枣庄市孔子文化研究会、枣庄市演讲朗诵学会、山东省新华书店集团有限公司枣庄分公司、枣庄新闻网联合举办了这次红酒晚礼读书会，在深情的朗诵和优美的歌舞中，融入书香，引导读

书。会上，主办单位向全社会发出了《读书让生活更美好》的倡议书，倡议大家好读书、读好书，年轻的家长每天拿出半小时亲子阅读时间，培养孩子的阅读兴趣和习惯，让书香飘逸每一个家庭。同时启动图书漂流活动，以大咖书吧作为图书漂流的第一个书架，所有参会嘉宾捐赠的图书经过分类，或赠与贫困乡村学校，或参与图书漂流，让图书像文明的圣火一样，在相识或不相

识的朋友间生生不息地传递。

会场中，书店员工精心布置了图书展台，鲁南书城的经理和山区教师关于乡村孩子读书现状讲述，激起了现场嘉宾的浓浓爱心，大家纷纷捐款捐书，场面十分热烈感人。此次读书会，文化品位之高，在我市尚属首次，它必将激发和引领人们对阅读的极大兴趣和对创造诗意健康生活的美好向往。

## 高校运动训练、武术与民族传统体育专业报名进行中

晚报讯(记者 王晨曦)据教育、《关于印发2016年普通高等学校运动训练、武术与民族传统体育专业招生管理暂行办法的通知》已发布。按照规定，考生依据各院校招生简章要求，统一在“中国运动员文化教育网”(www.ydye-

education.com)体育单招考试系统中进行考试报名并缴纳考试费，冬季项目报名已开始，1月15日报名截止。

按照教育部规定，我省所有报考运动训练、武术与民族传统体育专业的考生，必须参加我省统一组织的高

考报名。

据了解，考试时间为4月23日-24日，考点为山东师范大学。其中，冬季项目报名时间为1月1日12:00至1月15日12:00，其他项目报名时间为3月1日12:00至3月15日12:00。